

# NEKEM ÉRTEKELŐ

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	50 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	5 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

# NAJ

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-ter 1.Folyószám: hétköznap 2 t  
Vasárnap 4 t

Felelős szerkesztő és lektor

## KELTEGETI

már téli álmából a tüzes nap-sugár a fagyos földet, s figyelmezteti a gazdát, hogy rendben legyen az eke vasa, mert nemskóra a kövér föld hátába kell vágnia a barázdákat. A magtár vetőmagja is innen-onnan a föld alá kívánczik, s az a rövid idő, ami még hátra van, észrevétlenül eltűnik, mint a bűvész pálcájáról a karika, itt lesz a tavasz, a földmivelő Magyarország legdrágább ideje, a szántás-vetés időszaka.

Minden talpalatnyi földet bevetni — folytonosan hangzó jelszó. A gazdaközönséget figyelmeztető felhívások egymást követik, hogy mindenki meghallja, mindenki megértse: mennyire létérdeke most az országnak a jó vetés, a sok vetést követő bőséges aratás. Sok buza, sok gabona, sok tengeri, sok burgonya, mindenképp sok, mert háboru van, befejeztével pedig háboru után leszünk, ami egyidejűleg szintén háborút jelent agyu nélkül, fegyver nélkül, vértelenül.

A hatósági figyelmeztetés csupa jóakarát, csupa hazafiságot, a háború krónikája aranylapjainak aranydíszjei maradványai, azonban, ha a szántóvető ember meg nem szívleli, ha nem követi azokat. Ahol nincsen dolgozó kéz, jelentsék, s adnak. Ahol nincsen eszköz a munkára, mag a földbe, anyagi eszköz a befektetésre, kérjék és lesz. Ennyi gondoskodás jóakarát mellett a hibaért csak az egyesek lesznek felelősek. Bármilyen legyen is ez a hiány, az akadály, amely hátráltatná a minden talpalatnyi földet bevetni jelszavát, szóljunk és orvosoljuk. A falusi közigazgatás első emberének a jegyzőnek most az a leg-

fontosabb és legszebb kötelessége, hogy községének földmivelése akadálytalanul menjen, s a határ minden szöglete eleget adjon. Urtsek meg egy-

## A világháború.

A most folyó világháborúnak minden bizonnyal egyik legérdekesebb és legszembetűnőbb része lesz a február 18-án megkezdett blokád, Anglia körülrésze. Anglia eddig alig vett részt a háboruban, jóformán páholyból nézte mind szövetségeseink, mind ellenfeleink nagy harcát, vérzését és pusztulását. A blokád jelentősége abban áll, hogy a németek a legérzékenyebb és legsebezhetőbb ponton támadják meg Angliát, veszélyeztetik szabad tengeri forgalmát. Ez pedig Angliára nagy veszedelmet jelent még akkor is, ha a tengeri hajózás nem válna számára lehetetlenné, csak bizonytalanná és kockázatosná. A blokád másik nagy jelentősége pedig az, hogy Anglia a tenger büszke és legyőzhetetlennek hitt ura kerül abba a helyzetbe, hogy védekeznie kell, ámber hajóerőinek száma talán háromszorosan is felültmulja a németekét. Anglia azt hitte, hogy ezzel a háborúval is jó üzletet csinál kereskedelmének, (hiszen nála minden csak üzlet) de a német buvárhajók majd értésére adják, hogy rosszul számított. A blokád, a háború e jelentősége fejezete, bizonyára új helyzetet fog teremteni és lehet, hogy siettetni fogja a végkifejledést — a békét. — A németbuvár-hajók már az első napon összesen 8 ellenséges kereskedelmi hajót súlyosítottak el.

### Bukovinában és Kelet-Galicában

megindított offenzívák hatása látszik már Nyugat-Galicában is. Csapatunk itt is támadásba mentek át és az egyes pontokon előretolt orosz csapatokat visszaszorították. Külön kiemelték magukat a tiroli császárivadékok, akik elfoglalták az ellen-

tők, he-  
gazdák,  
szta ke-  
mzet meg-

## Megoldották a város lisztkérdését.

Ép egy hete annak, hogy a malmokkal és pékekkel tartott értekezleten nyilvánossá lett a város liszthiánya. Egy hétrevaló liszt készletünk volt csak hét nappal ezelőtt. Dr. Saára Gyula polgármester maga vette kezébe az ügyet s ma már örömmel jelenthetjük, hogy a város lakóinak nem kell aggódniuk a liszt miatt. Lesz bőven, amennyire csak szüksége lesz a városnak. A polgármester a helyettes főispánnal és a város képviselőjével, báró Mandorff Gézával a miniszternél járt ezen ügyben s a következőképpen oldották meg Székesfehérvár lisztkérdését. A miniszter, dacára aszembeötlő gabona-eltagadásnak, amely nálunk történt, havonként 2800 métermáza lisztet bocsájt rendelkezésünkre, amelyből minden egyes lakóra havonként 10 kilogram jut. Augustus elsejéig 168 vagon lisztet fognak kapni. Az egy személyre megállapított mennyiség teljes bőséggel van számítva. Németországban csak 8 kilót számítanak ugyanannyi időre. Nem kell tehát aggódniuk a liszthiány miatt, de azért minden polgárnak kötelessége a takarékoság. Így kívánja ezt a háború.

— Nagybójtai szentbeszédék városunkban a következő rendben fognak lefolyni: a székesegyházban vasárnaponként d. u. fél 4 órakor Papp Lajos káplán; a felsővárosi plebánia templomban d. u. 5 órakor Búkei Ferenc plebános; a Jézus szent Szíve templomban Deym Béla káplán fogják a nagybójtai szentbeszédéket tartani.

**SÖVEGJARTO vas. aruha za, Barátok épülete.**

**Nagy választék paplan. és színes zsinór barchetból szőnyeg, takaró, avászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.**

**Olcsó árak mellett.**

## Háborus apróságok.

Egy fogoly orosz katoná Przemysl-ről. Egy fogságba került orosz katonánál a következő tartalmú levelet találták: Przemysl a világ legnagyobb erődjé. Előtte lövészárokban vagyunk, mert az osztrákok (?) az összes falvakat felégették a vár körül. Egész nap és egész éjjel lőnek minket a várból és mi nem tehetünk ellenük semmit, mert csak tábori ágyunk vannak és ők vaspáncélok védelme alatt ülnek. De ha volnának is nehéz ágyunk, akkor sem tehetnénk bennük semmi kárt, mert a páncéljaik oly erősek, hogy azokat még a legnagyobb ágyú sem képes áttűni. Ezenfelül nekik a várban olyan valami rettenetes ágyúik vannak, amilyeneket még nem látott a világ. Ha egy ilyen lövedék felrobban, olyan lyukakat vág a földbe, hogy abban kényelmesen elférne a mi házuk. Egyszer találtunk egy ilyen lövedéket amelyik nem robbant fel. Ez a lövedék olyan nagy volt, mint egy felnőt ember. Tíz katoná nem bírta felemelni. Van nekik a várban egy rettenetes parancsnok, akit még nem győzött le senki. Egy nagyon nagy ember és mindig ott van a legnagyobb tűzben, de a lövedékek nem érintik, hanem ártalmatlan hullanak el körülötte és nem tesznek benne kárt. A mieink azt beszélik, hogy a gonosszal cimborál, de én úgy hiszem, hogy inkább a jóval, mert egyik templomukban — és ilyen sok van a várban — van a csodatevő „Istenaszony”, éppen olyan, mint a mi czenstohvai Istenaszonyunk, vagy

a pocajnyi Istenánya. A hogy ezúttal az Istenany rom püspök térdel, litáni ve és szakadatlanul gyertyák égnek. Ugy a svédék sem tudták (Czenstohova) — bevé mi sem fogjuk tudni a csodatevő szül köpenyével. Egyen helyet megtámad

### Egy Hinder

#### Szibériából.

redbeli tartalos és magyar közvetítésé levelet írta

E

Kedves

#### Bizonyárk

Beresovkából lentéktelen levelet. De könnyen magy Egy útközött orosz fogságba kerültüm ide Asziába. B község, ahol jelenleg időzőm, a Baikal-tól hozzávetéleg ötven hatvan kilométerrel nyugatra egy vasúti vonal mellett van. Tehát egész messze vagyok Európától. Itt jó dolgom van, egy hónapra ötven rubel fizetésem van. Dolgom egyáltalában nincsen. Hogy azonban mégis hasznosan töltsem el itt az időt, vettem magamnak egy orosz grammatikát és ebből tanulatok naponta egy keveset. Irni, olvasni már jól tudok oroszul, már sok szót használatosabb kifejezést is elsajátítottam. Az uton egészen a táborunkig sok érdekes tapasztalatokat szereztem,

mit levélben nem írhatok meg, mert nem szabad sokat írni.

Ha Isten segítségével találkoznék, természetesen fogom tapasztalataimat elmondani. . . . Csaknem elfelejtém megírni, hogy miért írom németül leveletem. Ugyanis már utközben megjutottam Kiewben, hogy magyar és zsidó nyelven levelet írni nem szabad.

A viszontlátásra! Ölel a messze távolból szerető barátod:

János.

Eppen nem vagyunk benne bizonyosak, hogy a fogoly zászlós előszóval idehaza éppen úgy fog nyilatkozni az ötven rubelről és a jó dolgáról mint ezt cenzurázott levélben Oroszországból teszi.

## Ismét betiltották a gyerekrikkancs rendszert.

Az új sajtótörvény erkölcsi szempontból nagyon helyesen betiltotta a gyermekek rikkancsalkalmazását, s a korhatárt 18 évről 18 évről szabtta. A háború kezdetétől ezen rendeletet a kivételes állapotokra való tekintettel felfüggesztették, s ismét hangos lett az utca a rikkancsgyerekek zajától. A fiatalokruak bírósága azonban arra a szomorú tapasztalatra jutott, hogy a bűnöző gyermekek legnagyobb része épen ezekből a rikkancsokból kerül ki, miért is megkérte a rendőrfőkapitányt, hogy ismét szüntesse be a gyerekrikkancsrend-

szert. A rendőrfőkapitány a mai napon értesítette a helybeli hírlapokat, hogy gyerekrikkancsokat nem szabad alkalmazniok. Lapunk kolportázsát ezen rendelet nem érinti, mert lapunk nem az utcai elárusításra van berendezve, hanem csaknem kizárólagosan házhöz hordják. Csupán a háború első heteiben alkalmaztunk utcai rikkancsokat, amikor ezt a rendkívüli lapkiadások szükségessé tették. Az előfizetők részére alkalmazott felnőtt lapárusítóknak gyermekei azonban az új törvény szerint is segédkezhetnek, mert ez nem utcai elárusítás.

## HIREK.

### Napló.

Takarékoskodjunk a lisszettel, a kenyérral — ez a háború egyik, de legfontosabb jellegje. És meg is tesszük, már a borsós áfa is kenyérszerűt bennünket a parancsbetartásra. Engedetlenség, pazarló természetesen mindig akad s a legszigorúbb ellenőrzéssel sem lehet gyökerestől kiirtani őket. Egy helyen azonban mégis szép eredményt érhetnek el a kenyérpazarlás kiküszöbölésével — a katonánál, az itthon levő katonánál. Pedig talán épen náluk pazarlótlag legjobban a drága kenyér. A hadsereg a legkifogástalanabb módon, különösen a mennyiséget tekintve, látja el a katonák élelmézését. Böven jut s jól is van, me-

## Legenda.

Hatalmas aszurján a menyboltoznak, melynek széleit cirádás apró ezüst felhők bodrozták, — két angyal ereszkedett alá. Pelyhes fehér szárnyuk halk szuhogással verődött össze, liliosmók két kezük egymásba kapcsolva fénylett s e sugárzó trónon vitték megdicsőült ragyogó arccal az Ur lelkét. . . .

— Mondta az Ur: — Egy idő óta nem hallom valamennyi harangomat szólani s a melyik szól is, mintha megannyi síró hang járjonna benne. Szállunk utána, mi oka lehet. . . .

Az angyalok szálltak, szálltak a nagyvárosok magasba nyúló tornyai felé, melyek keresztül verve a hajnali ködöt, karcsún, élesen váltak ki a barna házak kötömegeiből, mintegy elsőnek köszöntve az égi vendégeket. A viharverte rézfető fényleni kezdett, a baglyok s denevérek, a pókok, a szűs s a többi apró kis fábogárkák átszellemültek az isteni lehellet közelségétől, — azonban ijedten rebentek szét a dörrenésre, mely bűgő szölvétessel hasította keresztül a levegőt. Az Ur lába alatt az egyik toronyablakban hatalmas gránát robbant föl, úgy hogy az angyalok szárnya végét meg is perzselte a szikra tüze.

Az egész templom megrázkódott. A harangláto gerenda zúgva, ropogva omlott össze s míg lezuhant a mélyébe, a harang ezüstszin vére ömlött s imádságos zenése halk sóhajtas között haldokolt.

Az Ur az egyik angyal szárnyára kötötte a haragot s mentek, repültek tovább uttalan utakon.

A vér és könytenger, mely a láncból országokra szabadt Démon, a Hatalom útját jelölte, — fehér köntöseik széléig ért. A sóhajtasok ezrei orkánná növe haragotak körülöttük, még a nap fénye is elvakult a millió és millió szurony villogó fényében. Az Ur nyomán fakadó szeráfének sem hallatszott a halálhörgéstől, szívek meghasadását kísérő sikoltásoktól. — Tovább! — Tovább! — mondta az Ur, — de egyre több harang került az angyalok szárnyára. Zuzott, halálos beteg harangok. Lerontott templomok zengő ércóriásai, felégett falvak apró ércsengetyűi. . . . Gyültek, gyültek egyre s a mint mindegyre többen voltak, azoknépen üttek ki az Ur szent homlokára a verejtékcseppek. Az Ur ismét vérel verejtékezett, mint hajdan a Getszemáin kertben. . . . Fellegbe borult fénylő alakja s amint a felleg imbolygott, szállt körülötte, azoknépen kezdett formájá keresztet ölteni és súlyosbodott és nehezedett egyre jobban remegő vállaira. Már

az angyalok is pihegtek belé. Ezernyi ezer mázsáját a templomok Istennel beszélgető ércnyelvének nem érezték olyan tehernek, mint azt a felhőkeresztet az Ur vállain.

Egyszerre villám hasította át az Eget. . . . Riadtan borult tédre a két angyal s látták állani újfent a keresztet, mint hajdan a Golgotán. Az Ur függött rajta. Kezei, lábái átalverte. Vérszín betűk fénylettek a szögek helyén, nemzetek égbekiáltó bűnei. . . .

Állott hát újra a kereszt. E pillanatban az ég megnyílt és szivárványos fény ölelte körül a tájat. Megdicsőült lelkek körülfogták a szenvedő Megváltót, a haldokló harangok szárnyra kelve zengő hangon mondták rég hallgató ajkukkal az imát.

— És az Ur mindennap megtette a földön azt az utat s mindennap hazahozta új keresztjét. És a harangok is egyre gyültek.

Azokban a Hatalom most már elég magasnak találta a testhalomokat, hogy megépíthesse rá dicsőséget hirdető új palotáit és új templomait. És rendezteté az ünnepeket és világhírű mesterekkel öntétt új harangokat az eltűntek helyébe. Hadd-zengjenek háláadó imádságot neki, kinek biborpalástja még jobban ragyog, mint azelőtt. Özvegyek, árvaik könnye rajta a drágakő.

Az új határban gazdag televény. Vértörvén szemet érlel a buza, piros színe szinte kiált a pipacsnak. Föld adta kis mezei harangvirágok ünnepi díszben a senki-emberék elpusztított fatemplomai körül, hova új templom, új harang még ráér kerülmi. . . . Es már buvik a nap a Hatalom égis érző palotái mögött és áll az új Istenháza az Erzsák dicsőítésére. Jelt vár az új harang a kondulásra és — néma marad a mesterű mind ahány. . . . Ércnyelve hangtalanul pattant vissza a néma falakról. Hivatják a ihűvést, az alkotó mestert is, — hiába!

Csak az Ur harangjai, a kis harangvirágok csilingelnek az új hárszéléken, amint bűgő zokogással altalgatják lágy esti szél nyómán a jeltelen sírban nyugvókat. És áldott permeteg hull rejtük, az Ur könye, sírva a siratókörtön lenkén és a tiszta lelkiismeret olajágával legyezgetve, fingatva el a kemény ágyon fekvő, árván maradtakat.

Bibor ágyán álmatlan fekszik a Hatalom. Néma harangok sütkészavát körül fogja a kód, mely a milliónyi sóhajtasból ereszkedik alá s jeltelen éjelek meghozták hómölygő vér-océánon egyenként az Ur keresztjeit, újra és újra, vonagló testek erejével. . . .

M. P. O.

## Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszőrből, gyapju svetter, teveszőr- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrgamaschni, kötött- és éarány-béleléses keztyű, teveszőr-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél** kapható. Vízhatlan hátizsák, „Baschlik” fejtendő és takaró-pokrócból nagy választék.



hiszen a harcosnak a jó táplálkozás adja az erőt. Hogy azonban a bőséges menüből hulladék legyen, nevezetesen, hogy a garmadaszámra megmaradt, megszárdt kenyérből a szörnűy léháborunk hetedik hónapjában a seretések lakmározának, nem szabadna előfordulni. A katona ugyanis mindnapra megkapja a maga kenyér járandóságát, amelyet azonban nagyon sokan nem fogyasztanak el, mert a mama, a feleség, a testvér, a rokon annyi elemzést hoz nekik, hogy a katonakenyérre nem igen kerül a sor. Az szárdt kenyér ládába kerül s valamelyik szomszéd sertése hálalkodni érte, ha tudna, mert az eszi meg. Csaknem valamennyi katonabeszállós helyen tapasztalható ez a pazarlás. A hibás természetesen egyedül a katona, akinél megmarad a kenyér, a vezetés csak a kötelességet teljesíti, amikor mindenkinek kiosztja a kenyérférfadóságot s az nem tudhatja, hogy a bőséges hazai miatt melyik katonánál pazarlódik el a kenyér. Az ilyen pazarlásnak pedig most nem szabad előfordulni. Ennyi kötelességzetet és öntudatosságot a legegyszerűbb katonától is megkövetelhetünk. Ha sok neki a kenyérférfadóság, ne vegye ki az egészet természetben, kerje az árát. Hiszen — tudtukkal — a katonai hatóság kész öröme pénzzel fizet. Megrovandó, hazafiatal cselekedett a kenyérpazarlás. Reméljük, hogy több öntudatosság lesz a kenyérpazarló katonákban.

— **Előléptetések.** Kapál Gyula, Wiener János, Goldberger Jenő, Deutsch Ferenc, Truka László 69. gyalogezredbeli hadnagyok főhadnagyká; Vince Oszkár Székesbelyi József, Brunkala Imre, Weimann Ödön, Kreutzer Ferenc, Mamel Bernát és Gazdag Gyula 69. gyalogezredbeli tartalékos zászlósok hadnagyká léptek elő.

— **Gyászmise a hősérl.** Petrás Sándor tart. záslóséit, aki az északi harcúterben kapott betegség következtében hős halált halt, az engesztelő gyászmise hétfőn reggel 8 órakor lesz a székesegyházban.

— **Szórakoznak a sebesültek.** Kedves meglepetésbe részesítette dr. Hecceg Mihály az Ezredéves iskolában fekvő sebesülteket. Mint kórházi vezető orvos a gondos ápolás kivül szórakozásról is gondoskodott harcosainknak. Pénteken d. u. 3 óráig keresztül szórakoztatta a harcúterben küzdő s nehéz sebekekkel vissza tért harcosokat Csanyi Pista neves zenekara. Eljén a derék Csanyi Pista.

— **Hangverseny.** A Vörös-kereszt Egylet és a harcúterben elesettek hátramaradtjai javára rendezendő március 3-iki filharmóniai hangversenyre jegyek már előre válthatók Schmelzer Jókó nádor-utcai üzletében.

— **Przemysl legendája.** A következő rutén népmondát meséli Przemysl bevehetetlen voltáról: Mikor a cárnak tudtúl adták azt a regeget orosz veszteségeket, mely Przemysl első ostrománál érte sereget, egy hétig nem tudtú miatta aludni. Ekkor papiros vett elő s a következő levelet írta uralkodónknak: „Mivel ez a háború iszonyu em-

bervér pazarlással jár, békülünk ki. Add nekem Galiciát, én pedig neked adom érte Szerbiát, bird békével.“ Királyunk olvasván e levelet, hivatá irodákiát és a következő választ mondotta tollba: „Az tmondom én teked, azé legyen Galicia, a kinek Przemysl vára birtokában maradt.“ Olvasván ezeket a cár, háromszort vetett magára keresztet s ezeket mondta: „Ezt a várat nem embelek, hanem az ördögök csinálták, tehát nem az én katonáim, hanem maguk az ördögök azok, akik elfoglalhatják.“

— **Népszövetségi tagok figyelmébe.** A februári füzetek megérkeztek. Átvehetők a népszövetségi irodában. (Szent István-tér 1. szám.)

— **Garazda csibészek.** Ma délelőtt úgy 10 óra után két pesti csibészkizézüti alak állított be Knezits József bádogoshoz, a kinek megvétele ajánlották bűnös uton szarzett biciklijüket. Knezits József azonban nem volt hajlandó az üzletre, mire meg dühösen eltávoztak. Alig, hogy ráültek a kerékpárra, az egyikük összeütközött özv. Folkert Lajosné kocsiával. Szózó, se beszéd a kocsiat, Szabó Imrét lerántották a bakról s egyikük egy hosszú törzsű késsel karján súlyosan megbesebesítette. Az esetről nyomban értesített rendőrség, mire megérkezett, csak a hűlt helyüket találta. A két kerékpáros kézrekerítésére, akik valószínűleg bűnös uton jutottak a kerékpárhoz, a rendőrség széles körben megtette a szükséges intézkedéseket.

— **Katonatemetés.** Saik Iván a 22. cs. és kir. Landwehr ezred gyalogosa, homolói lakos, a harcúterben kapott lösebe következtében elhunyt. Temetése február hó 21 én (vasárnap) d. u. 2 órakor lesz a csapat kórház halottsházából.

— **Összeveszték a kártyán.** Egyik helybeli fodrász és szabó tegnap éjjel egy belvárosi vendéglőben borközi állapokban kártyáztak. A kártyán differenciák támadtak, ami rövidesen tetellegessé vezetett. A vendéglőből távozza, a Kossuth utcán tovább folytatták a veszekedést, hajbakaptak, de most már a bicska is előkerült, ami komolyabb következményekkel is járt. A szabó bal felső karján a csontig hatoló oly erős sebbel hagyta el a csatateret, hogy karja valószínűleg megbénult. Folytatása a rendőrségen következtet.

— **Rövid hírek.**

A **Vöröskereszt** hadifoglyokat gyámolító és tudósít irodája gyűjtést rendez. Adakozni Ság Lajos rendőrfőkapitányánál kitett iven lehet.

**Adomány.** Özv. Göbel János Györgyné és Kelemen Béláné 60 koronát küldtek szerkesztőségünkbe a missió nővérek vezetése alatt levő kórházak, elsősorban a boldogult Krencz Ignác kanonok házában-elhelyezett sebesültek részére.

Jön!!

Szussterherceg

az

Apollóba.

A városok országos kongresszusának választmánya március elején Budapesten ültést fog tartani, amelyen a városoknak a háborús időkre vonatkozó ügyei kerülnek megvitatás alá.

A munkászbony magyar film. Hegedus Gyulával a főszerepben az Apolló legközelebbi ujdonsága.

— **Az Uránia színház folyó hó 22 és 23-án, hétfőn és kedden a legnagyobb slágerát az „Orkán”-t hozza színe.** Ennél a 6 felvonásos szenzációs tartalmu filmét nagyobb-szerűt és ragyogóbbat a kinematográfia az újabb időben nem produkált. Nemcsak a cselekmény és rendezés, de a fényképezés is elsőrendű alkotás. A dráma elejétől végig lebilincselő és a néző csodás természetii felvetelek egész sorozatában gyönyörködhetik. Szerdán és csütörtökön az Uránia 3-ik ujdonsága az „Ultimo” 3 felvonásos modern társadalmi dráma kerül színe. Hétköznapokon 2 előadás este 6 és 9 órakor.

**Fehérvarrónok a Felmayer-gyárban keresetet kapnak.** Jeleltkezni lehet naponta d. u. 3—5 lg.

— **Gyűjtések eredménye.** A székesfehérvári hadsegélyző bizottság által kibocsájtott ivenek az Özevgyegek és Arvak javára adakoztak:

**Stahmann Józsefné gyűjtőívén.** N. N. 50 fillér, Schwertz Sándorné 1 K., Weisz Antalné 40 fill. N. N. 40 fill. Jung György 1 K. N. N. 1 K. Mártonné, Deutschné, Rosenbergné 40—40 fill. N. N. 2 K. Öz. Mészáros Lászlóné, Balogh Ferencné, Vünsch Mária, Kálmánné 2—2 K. Gáncs 1 K. Fritz Mária 2 K. Frey Géza 40 fill. Zilzer Manó 40 fill. Herczeg Sándorné 50 fill. Skredri 1 K. Biró Erzi 1 K. Öz. Kall Józsefné 2 K. N. N. 80 fill. Kall Antalné 1 K. Szabó 40 fill. Varga István—40 fill. Kóradi 30 fill. Szabó György, Arany András N. N. 20—20 fill. Sipos Ernő 1 K. N. N. 1 K. N. N. 40 fill. Sifferné 2 K. Br. Zech Arnó 3 K. N. N. 1 K. Br. Mészöly Józsefné, 2 K. Öz. Kováts Ignácné 1 K. Jankovits István 20 fill. Weisz F. 30 fill. összesen 38 K. 20 fill.

**Özv. Mirth Ferencné gyűjtőívén.** Ifj. Tógl Gyula 2 K. Öz. Mirth Ferencné 10 K. Mentli Róza 30 fill. Groszli Jenő 20 fill. Schreindorfer Ferenc 1 K. Lipp Rudolf 50 fill. Schweiger 5 K. Kündig György 2 K. Kirnel Lászlóné 1 K. M. Fischesser 1 K. Hammer Lajosné 1 K. Németh János 2 K. Öz. Gifigné 2 K. N. N. 60 fill. Zsuzsanna leányegylet 5 K. Grünfeld Sz. S. K. N. N. 30 fill. N. N. 50 fill. Öz. Csillérné 2 K. Öz. Emhecht Józsefné 2 K. N. N. 60 fill. Lorf János 2 K. Savanyú Mihály 1 K. Eppinger Ignác 4 K. Szalai István 2 K. Pintér 40 fill. Varda István 3 K. Prenoszil Nina 2 K. Orgon Sándorné 1 K. Klimacsékné 2 K. Pintér János 1 K. összesen 61 korona 40 fillér.

P. Márkus Emilia

február hó 26 és 27-én jön!

— **Helybeli előfizetőinket** kérjük, hogy a lapkihordónál levő előfizetési nyugtát minél előbb kiváltani sziveskedjenek, mert mostani súlyos anyagi viszonyok között csak azoknak küldhetünk lapot, akik az előfizetési kötelezettségnek eleget tettek.

**Felvágtak, sajtok nagyválasztékban. Borok, pezsgők, rumok és likörök; cukorkák, tea-sütemény, Müncheni Szalvator sőr. Pénteken balatoni sülű Gebauer Testvéreknel, Kossuth-utca. Telefon 340.**

— **Köhögés és rekedtség ellen** a legjobbnek bizonyult szer a dr. Störk-féle kompráml mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházter.

**Fiumei kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:(BARÁTKO EPULETE).:

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

Egy kétszobás utcai uri-lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó, Bővebbet a Kümmel virágüzletben Kossuth utca.

Nagyszerű újítás folytán gyermekelővetelek a legskiráltebben készülnek **VIRÁG** műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

## SZÍNHÁZ.

**Kovacsics Margit jutalomjátéka.** Kovacsics Margitnak, a társulat teheséges, szorgalmas tagjának kedden, 23-án lesz a jutalomjátéka, mely alkalommal Kövessy Albert pompás bohózatát **Prima Donna** kerül színe. Ezen estén Kovacsics Margi, Szalika igazgatóval együtt még a jóéjt Mukinál is jobban fogja a közönséget megevettetni.

**Billek Iren** a szintársulat egyik legkedveltebb tagja február 25-én csütörtökön tartja jutalomjátékát a **Sihának** operettel. A tehetséges színésznő megerdemli a közönség támogatását.

**Nem volt közönség.** Azt hisztük, hogy a város szézesztendő színésztörténetében nem volt még eset arra, hogy közönség hiányában nem lehetett előadást tartani. Pénteken este ez is megtörtént. Nem volt publikum — nem tartottak előadást.

**Shalloda a Szerelmes Kakaduhoz.** Pompás, kacagató bohózat kerül hétfőn és kedden-bemutatóra ezzel a címmel az Apollóban, amely előadás jegyek már most válthatók Krausz Verona dohánytüzéjében.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO  
színház

Vasárnap, február hó 21-én:

1. Dömötör, mint műbarát, (humoros.)
2. Náci szerencsése, (hum.)
3. HÁBORUS KÉPEK.
- 4.—5.—6.

**Robin a gentlemanszívány**

(detektívdráma 3 felv.)

7. Potidor tanulmánya, (hum.)

